

## 区域动态（南亚）

### 目录

印度.....	2
巴基斯坦.....	3
斯里兰卡.....	4
马尔代夫.....	5
孟加拉国.....	5
尼泊尔.....	6
不丹.....	7

## 印度

### 【国际关系】印度外长苏杰生与中国外长王毅进行会谈

9月16日，上海合作组织（SCO）峰会在塔吉克斯坦首都杜尚别举行。峰会期间，印度外长苏杰生与中国外长王毅进行了会谈。双方讨论了中印两国目前境况，并表示双方应延续2021年7月达成的相同意愿，即通过更多的军事及外交官员会谈，调整双边局势。此外，中印两国外长也针对全球发展及阿富汗局势交流了彼此的意见。

——编译自9月17日 *The Hindu*

### 【国际关系】Covaxin 新冠疫苗等待 WHO 审批反馈

9月17日，印度巴拉特生物技术公司表示，该公司已向世界卫生组织提交全部 Covaxin 新冠疫苗的相关数据，以供审核其是否符合列入“紧急使用清单”的资格，并正在等待世卫组织反馈。世界卫生组织表示，当前正在审查疫苗制造商提交的数据，但仍未确定将其纳入“紧急使用清单”。据悉，Covaxin 新冠疫苗临床试验数据已于2021年6月份完成汇编，并于7月初提交“紧急使用清单”申请的所有数据，正在等待世卫组织的进一步反馈。

——编译自9月18日 *Indian Express*

### 【社会动态】印度单日接种新冠疫苗数量达 2500 万剂

截至9月18日凌晨，9月17日单日已接种新冠疫苗超过2500万剂，并创造印度接种新冠疫苗工作以来单日最高接种记录。印度卫生部长曼苏克·曼达维亚发布推文表示，印度在莫迪总理生日这天创造了新冠疫苗接种量的历史，为该国和世界历史上书写了黄金的篇章，并对印度的卫生工作者给予了高度赞扬。

——编译自9月18日 *The Hindu*

### 【政治动态】印度最高法院法官任命委员会加速填补法院空缺

本月，由印度首席大法官拉玛纳（RAMANA）领导的印度最高法院法官任命委员会正在加速填补印度各法院空缺，并加强全国司法系统建设。据悉，最高法院法官任命委员会近期产出一系列司法人员举荐名单及司法系统人员安排，包括8名高等法院的首席法官任命，5名高等法院首席法官转移和全国28名高等法院法官的改组。

——综合编译自9月17日 *The Hindu*

## 巴基斯坦

### 【国际关系】德国驻巴大使赞扬巴基斯坦在阿富汗和平进程中发挥的作用

9月18日，德国驻巴基斯坦大使伯恩哈德·施拉格克 (Bernhard Schlagheck) 在接受巴基斯坦媒体采访时表示，德国十分赞赏巴基斯坦为实现阿富汗稳定、和平与繁荣所发挥的积极作用，并且国际社会也逐渐认识到这一点。他表示，巴基斯坦政府及其武装部队都在努力说服塔利班在阿富汗建立一个包容性的政府，并早已意识到它在整个地区的潜在重要性，德国相信巴基斯坦今后将继续在阿富汗发挥更多建设性的作用。

——编译自 9月18日 ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN

### 【国际关系】巴基斯坦外长与加拿大外长进行电话会谈

9月18日，巴基斯坦外长库雷希与加拿大外长马克·加尔诺进行了电话会谈，两国外长就阿富汗局势最新发展交换了意见，并就双边事务交换了看法。库雷希表示，对于阿富汗达成包容性的政治解决方案，以及国际社会向阿富汗提供人道主义援助及经济援助，都是十分必要的，并强调，一个和平稳定的阿富汗对巴基斯坦和该地区至关重要。库雷希向加拿大外长介绍了巴基斯坦对于阿富汗提供的人道主义援助，包括建立一条人道主义走廊，由巴基斯坦通过空中和陆路向阿富汗运送救济物资和实物援助。加拿大外长同意一个和平稳定的阿富汗对地区和平、稳定和繁荣至关重要，并赞扬巴基斯坦为促进这些目标所作的努力。同时，加方对巴基斯坦在撤阿侨民有关事项方面提供的便利表示感谢，并希望双方继续保持接触并进一步加强双边关系。

——编译自 9月18日 ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN

### 【政治动态】巴基斯坦政府将采取性别策略来实现平等

9月18日，巴基斯坦规划发展部长阿萨德·乌马尔 (Asad Umar) 在政府高层会议上表示，政府计划采用性别策略来进一步实现国家性别群体平等。该部门相关团队提出了该项策略的草案，建议在所有国家政策、规划、办公室和关键管理进程中纳入性别平等。据介绍，该策略旨在缩小教育和就业方面的性别差距，同时增强青年妇女的赋权，以产生实质性的可持续发展目标红利，从而促进巴基斯坦的经济增长。据悉，性别发展与平等议程已被政府列为国家优先事项。

——编译自 9月18日 ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN

### 【政治动态】巴基斯坦政府将为古吉拉特风扇制造商提供风扇测试实验室

9月18日，巴基斯坦联邦科技部长法拉兹向媒体表示，政府将为古吉拉特地区的风扇制造商提供风扇测试实验室及其他设施。法拉兹表示，在与巴基斯坦风扇制造商协会会后

了解到，该国存在大量使用不合标准家用电器的现象，导致电力消耗有所增加。针对风扇的用电情况调查发现，其中 60%至 65%的电力浪费在机器冷却过程中。法拉兹表示，政府已开始着手改造计划，以提高电力设备标准，并将引入星级排名系统，以减少风扇的用电量，这都将有助于减少国家电力的消耗。

——编译自 9 月 18 日 *ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN*

## 斯里兰卡

### 【国际关系】斯里兰卡总统抵达美国参加联合国大会

据斯里兰卡总统办公室称，斯里兰卡总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨已于 9 月 18 日抵达纽约，并将出席于 9 月 22 日举行的第 76 届联合国大会，同时戈塔巴雅总统将与几位国家元首举行双边会谈。18 日当天，戈塔巴雅总统受到了斯里兰卡常驻联合国代表莫汉·皮里斯的热情欢迎。戈塔巴雅总统将于 9 月 22 日在联合国大会上发表讲话，且预计将在 9 月 23 日的粮食体系峰会和 9 月 24 日的能源高级别对话上发表讲话。据悉，从本月 21 日开始，将有超过 80 个国家的领导人和政要在疫情中聚集纽约，围绕相关主题进行讨论。

——编译自 9 月 19 日 *Economy Next*

### 【国际关系】400 万剂国药新冠疫苗抵达斯里兰卡

9 月 18 日，中国驻斯里兰卡大使馆发布推文表示，斯里兰卡国家制药公司与中国国药疫苗制造商签订的最后一批 400 万剂国药疫苗订单已抵达斯里兰卡。迄今为止，斯里兰卡总共收到了 2600 万剂国药新冠疫苗。据悉，国药疫苗为斯里兰卡使用最广泛的疫苗。截至 9 月 17 日，斯里兰卡已有 1372 万人接种了新冠疫苗第一剂，1090 万人完成接种。据斯里兰卡药品生产、供应和管理部长查纳·贾亚苏玛纳 (Channa Jayasumana) 表示，截至 9 月 17 日，卫生当局已经为 50%的人口接种了新冠疫苗。

——编译自 9 月 19 日 *Economy Next*

### 【政治动态】重新开放酒类线下销售仍有争议

9 月 18 日，斯里兰卡卫生服务部副主任赫曼塔·赫拉特在新闻发布会上表示，重新开放酒类线下销售的决定是在未与卫生部门协商的情况下做出的。他表示，在当前的新冠疫情影响下，重新开放酒类销售的决定缺乏逻辑与依据。赫拉特强调，在全国处于新冠疫情封锁状态，其他商品销售仍然关闭的情况下，重新开放酒类销售门店的决定对当前防疫形势将会产生极大的影响。因此，政府必须认真对待这一问题，并确保未来须根据国家防疫现状制定相关政策。

——编译自 9 月 18 日 *Daily Mirror*

## 马尔代夫

### 【经济动态】马尔代夫将在 2023 年恢复疫情前经济收入水平

马尔代夫财政部在近期发表的中期财政计划中表示，因新冠疫情影响，马尔代夫在 2020 年经济收入由 2019 年的 230 亿拉菲亚减少到 150 亿拉菲亚。据财政部估计，马尔代夫将在 2021 年获得 210 亿拉菲亚的收入，并在 2022 年获得 220 亿拉菲亚的收入。该报告称，该国 2022 年的年度预算将为 370 亿拉菲亚，但最终预算规模仍将由 10 月末提交至国会的预算案决定。

——编译自 9 月 16 日 *The Edition*

### 【国际关系】中方愿同马方继续开展高水平合作

近日，新任中国驻马尔代夫大使王立新在接受当地媒体采访时表示，中国与马尔代夫正在推动双边关系稳步发展，并相信两国关系将持续繁荣。王立新表示，“一带一路”倡议框架下两国各领域互利合作水平不断提高，中马友谊大桥的通车极大改善了大马累地区的交通状况，社会住房项目有效改善了马尔代夫人民的居住条件，给两国和两国人民带来了实实在在的利益。此外，王立新大使表示，疫情期间，两国政府和人民同舟共济、守望相助，中马关系经受住了疫情考验而愈显韧性和活力。中方将继续向马方提供疫苗等援助，助力马方早日战胜疫情。

——编译自 9 月 14 日 *The Edition*

### 【政治动态】马尔代夫卫生部面临戒毒困境

9 月 15 日，马尔代夫卫生部长纳西姆 (Ahmed Naseem) 就议会重组国家毒品局发表讲话时表示，对相关人员的吸毒及戒毒问题是马尔代夫当前控毒面临的困境之一。他表示，卫生部及国家毒品局对戒毒并无快速有效的解决方法，因为有关当局并不熟悉相关问题且无充分研究。但卫生部长表示，卫生部将与所有相关部门合作，来共同寻求该问题的解决办法。

——编译自 9 月 15 日 *The Edition*

## 孟加拉国

### 【社会动态】孟加拉国单日新增新冠确诊数创近 16 周最低

根据孟加拉国政府最新数据，在截至 9 月 18 日上午 8 点的 24 小时内，该国新增新冠确诊病例 1190 例，为孟加拉国防控新冠疫情 16 周以来最低的单日新增病例数量。此外，该国单日新增了 35 例新冠死亡病例，总死亡人数达到 27182 人。据悉，孟加拉国 8 个行政区中，达卡的单日死亡人数和新增病例最多，有 19 人死亡，676 人新增感染。全国共检测了

19668 份样本，阳性率为 6.05%。政府最新统计数据显示，当前新冠治愈率为 97.23%，死亡率为 1.76%。

——编译自 9 月 18 日 *bdnews24.com*

### 【国际关系】英国取消孟加拉国航空旅行禁令

9 月 17 日，英国相关部门简化了前往该国的国际旅行规则，以促进旅游业，包括取消来自低风险国家的已接种疫苗人员抵达英国时的全面新冠检测、调整目的地疫情状况划分由不同颜色变为更直观的低风险或高风险标准等。

根据英国政府对疫情现状的评估及孟加拉国政府向英国的积极要求，英国将于 9 月 22 日凌晨 4 点取消孟加拉国及其他 7 个国家的航空旅行禁令，并暂定持续至 10 月 4 日。在此期间，将允许游客从孟加拉国前往英国，并在抵达后安排 10 天的居家隔离。

——编译自 9 月 17 日 *bdnews24.com*

## 尼泊尔

### 【国际关系】法国援助尼泊尔抗疫设备

9 月 16 日，法国外交部及法国 IDEMIA 公司联合向尼泊尔捐赠制氧、供氧设备，协助尼泊尔抗击新冠疫情，并于当日与尼泊尔政府完成设备交接仪式。此前，法国政府曾于 6 月 2 日向尼泊尔运送了 7 吨人道主义援助物资，其中包括口罩、抗原检测试剂盒和呼吸机，以援助尼泊尔抗击新冠疫情。

——编译自 9 月 17 日 *the Himalayan Times*

### 【国际关系】瑞士将捐赠 18.8 亿卢比协助尼泊尔 ENSSURE-II 项目

9 月 15 日，瑞士政府同意向尼泊尔提供 18.8 亿卢比的赠款援助，协助未来 4 年内尼泊尔政府实施第二阶段“提高可持续和有回报就业技能项目” (ENSSURE-II)。据悉，该项目将持续扩大学徒制的规模，并作为技术和职业教育部门的可持续培训模式，并将继续提供短期课程，包括在职培训、对现有工人的技能提升培训、工作场所的职业健康和安全培训以及对青年的职业指导。该项目将进一步加强教育部门和雇主之间的合作，从而为尼泊尔青年的可持续就业做出贡献。

——编译自 9 月 16 日 *the Himalayan Times*

## 不丹

### 【政治、社会动态】不丹多家娱乐场所违规营业

近日，不丹一家小型娱乐场所业主表示，虽然政府一直禁止娱乐场所在疫情期间营业，但是仍有多家大型娱乐场所正常营业并出现人员聚集。该业主表示，即使已完成全部疫苗接种的业主也并未收到政府允许营业的通知，且已经停止营业一年以上，造成了较大的经济损失。对于多家大型娱乐场所违规营业的举报信息，不丹卡拉 OK 协会 (KAB) 副主席 Namgyel Tshering 表示，当前政府并未下达营业指令，并已经向各业主传达了对于违规营业者将受到开除协会注册资格处罚的告知。此外，不丹总理办公室 8 月 30 日表示，政府将在 9 月中旬为儿童接种疫苗后重新审查娱乐场所的开放方案。

——编译自 9 月 18 日 *Kuensel Online*

### 【政治、社会动态】不丹政府仍未结清卷心菜收购款项

据不丹部分农民表示，2021 年 7 月份来自纳贾 (Naja) 和帕罗 (Paro) 的 100 多名农民将卷心菜卖给了政府农业营销合作社 (DAMC)，但至今未收到支付款项。据农民表示，卷心菜是大多数农民唯一的收入来源，政府拖延发放款项，使卷心菜种植者在维持收支平衡方面面临着重大挑战。农业营销合作社负责人表示，该部门正在等待不丹财政部发布预算，并将于第一时间将待支付的款项与农民群体进行清算。

——编译自 9 月 18 日 *Kuensel Online*

审核：袁梦琪

编译：魏师汶

校对：南亚组